



金融主渠道服务实体经济

本报记者 马瑛



工商银行德州分行党委书记、行长 李晓霞



农业银行德州分行党委书记、行长 李新民



建行德州分行党委书记、行长 马世平



中国银行德州分行党委书记、行长 倪保国



中国邮政储蓄银行德州分行党委书记、行长 马金钢

◎工商银行

对重大项目提供一揽子服务

李晓霞行长说：“支持实体经济发展，既是银行自身发展的内在需要，也是银行履行社会责任的重要体现。”近年来，工商银行德州分行深入贯彻国家宏观经济金融政策，紧扣“转方式、调结构”工作要求，积极发挥国有大行服务优势，突出加大市委市政府确定的全市重点项目重点企业的支持力度，

对重大项目实施持续跟踪服务，积极提供一揽子服务，在德州当地，工商银行近几年先后投放项目资金近100亿元，为德州经济培大扶强起到了有力的助推作用。小企业贷款余额连破20亿、30亿、40亿元大关，累计投放额和贷款余额均创历史新高，为地方经济的发展做出了突出的贡献，在支持实体经济

发展中实现了做大做强。

李晓霞行长认为，德州要实现跨越发展，关键靠金融服务的大创新、大突破。创新是企业进步的灵魂，也是银行与实体经济实现跨越发展的必然选择。近年来，面对当前信贷规模控制和金融监管日益严格的实际，工行坚持以创新引领科学发展。创新业务品种，重点围绕

客户的融资需求，依托客户物流、现金流、企业上下游供应链，进一步发展资产管理、贸易融资、保理、商品融资等业务，努力满足企业资金需求。另外，还创新担保方式。着力在股权、动产质押以及其他信用方式开拓方面加大力度，持续丰富和增加企业的担保方式，全力突破企业融资瓶颈。

◎农业银行

“足不出村”可办理存贷业务

李新民行长认为，德州作为农业大市，“三农”业务历来是农行各项工作的重中之重，今年“三农”信贷投放要重点投向农田水利建设等“强农”领域，大力支持农业产业化龙头企业、农业科技型企业、粮食蔬菜等农产品基地，提高农产品生产能力和附加

值，帮助农民增收。

“今后，农行还要继续发挥惠农卡作用，改善农村金融支付结算环境，让农民‘足不出村’就能办理大部分金融业务。”李新民行长介绍，通过实施惠农卡费用减免、农户贷款利率定价优惠以及完善“三农”现代支

付结算体系，大力推广现代金融知识、金融产品下乡等措施，不仅使农民得到了更多的实惠，还平抑了农村金融市场价格。“主攻‘10+3’主导产业，培植百亿级骨干企业，狠抓项目投资，深入实施传统产业提升和战略新兴产业培植‘双轮驱动’，

是推动德州跨越发展、保持经济平稳较快增长的当务之急。要让真正需要支持的行业得到资金，同时，注重防范系统性风险，做到有扶有控。”李新民行长说，今年农行将优先支持市级重点在建续建工程、循环经济、环保和低碳产业等。

◎建设银行

重点支持中小微企业发展

马世平行长告诉记者，2012年，德州市委市政府的发展目标令人鼓舞，而建设银行的主要工作目标和信贷投向，将是支持实体经济，加大中小微企业的发展。建行德州分行将按照市委市政府经济发展目标和产业规划目标，结合“10+3”产业规划，对德州纳入全省63个重点技术改造

项目、87个流动资金需求重点企业，加大信贷支持力度。支持重点企业发展，重点加大对全市重点骨干企业的支持力度，强力推进项目的储备和投放，重点支持山东华鲁恒升化工股份有限公司、德州实华化工、通裕重工等骨干企业的项目建设。

马世平行长还说，今年还

将大力支持德州的基础项目建设，加大德州市装备制造业、电力、医疗等传统行业、城市基础设施行业客户的支持力度。支持新兴产业项目建设，对德州纳入山东新兴产业项目充分做好对接，按照建行总行确定的行业投放重点，着力加大对新材料、高端装备制造、生物、节能环保、电子信息、新能源等战略性新兴产业客户的支持力度。还将支持小微企业发展，以特色产业群和核心企业上下游客户为重点，大力支持太阳能、玻璃钢、棉纺织、汽车配件、实木家具、体育用品制造等产业集群客户，充分挖掘区域优质客户，努力实现小企业全面发展，帮助企业做大做强。

◎中国银行

掌握主动权实现银企共赢

倪保国行长介绍了中行近年来支持德州中小企业工作中遇到的一些问题，概括起来主要有：一是经营效益与中小企业高风险的矛盾。在宏观经济政策持续趋紧、银根长期紧缩的情况下，只能为效益相对较好的中小企业提供融资安排，不可避免

地提高了中小企业支持门槛；二是银企信息不对称问题长期存在。在业务开展过程中，发现部分中小企业普遍存在财务制度不健全、生产安排随意性大等问题，银行不能全面掌握中小企业的经营、财务、生产等信息，大大妨碍了业务开展进程。中

小企业问题不是一个简单的业务问题，需要全社会提高重视程度，最大程度削弱中小企业高风险特征对融资安排的影响。

谈到中行未来的发展，倪保国行长说，一是牢固树立“植根德州，服务德州”的理念。在民营经济占主导地位的德州经

济格局下，谁占领中小企业市场，谁就掌握了发展的主动权。二是牢固树立“多方共赢”的理念。在全面推进全市经济战略的过程中，政府是主导，银行是主力，企业是主体，中国银行将秉承合作共赢、互惠互利的理念，实现三方合作的持续向好和深入推进。

◎邮储银行

扩大小额贷款的服务范围

马金钢行长说，今年邮政储蓄银行的主要任务是围绕“10+3”现代产业体系，加大信贷投放，提高金融服务水平，积极推进“幸福德州”建设。

一是继续坚持服务“三农”的理念，加快小额贷款发展。下一步邮储银行将积极开

展信用村、信用市场建设，开展“情系三农，送贷下乡”活动，逐步扩大小额贷款的服务范围，为广大城乡居民提供更为便捷、专业的贷款服务。

二是助力中小企业，大力推动企业贷款发展。下一步邮储银行将针对不同区域特色，加大对新材料、新能源等产业

的支持力度，给予资质良好的中小企业及城镇个体经营者信贷资金支持。三是加快一手房按揭贷款发展。

除此之外，还将积极争取上级行政政策支持，加快金融产品的创新。一是加强与省分行的沟通，争取通过参与银团贷款等方式，与全市“10

+3”产业体系实现对接，大力支持新能源、新材料、节能减排等产业及中小企业、“三农”经济的发展。二是争取动产质押贷款、贸易融资业务早日开办。根据德州经济市场情况，开展市场调研，积极向省分行提出申请，争取早日开办，以丰富金融产品种类。